

图书馆奇遇记

自从有了图书馆，我的课余生活变得更丰富了，每周去借书成了我的固定安排。

到了图书馆，我直奔一楼的儿童阅览室。在一排排整齐的书架上，我看到了《西游记》《水浒传》《红楼梦》《三国演义》等大作。忽然，我眼前一亮，那是我最喜欢的漫画家几米的作品《寂寞上场了》。我从书架上取下漫画书，赶紧找了个靠窗的座位坐下，开始畅游书海。

我打开绘本，依然是熟悉的画风，深蓝色的天空，绿茵茵的草地。眼镜小乖、粉红小象、包子头、小英子、帅哥彼得、驴头妹……书中的人物逐个出现在我面前。忽然，有一双小手拉住了我的臂膀。我回头望去，是一个穿着粉色衣服的小女孩牵着她的粉色小象。我赶紧揉了揉眼睛，怎么会有一只小象？这可是在图书馆啊。我又掐了掐自己，好痛！这不是在做梦啊。我环顾四周，已然不见一排排书架，竟是茂密的森林。我仔细端详眼前的小女孩，原来是眼镜小乖，她是一个戴着眼镜却啥也看不见的女孩子。

“你是谁？你怎么会出现在这里？”眼镜小乖疑惑地问。“我是来自图书馆的小读者燊燊。”“图书馆是什么？”眼镜小乖问。“图书馆是一个有好多好多有趣的书籍的地方，那里非常安静，和你住的森林一样安静，没有吵闹声，只有翻书的沙沙声和轻轻的脚步声。”“你能带我去看一看吗？”小乖问。我有一些迟疑，我都不知道是怎样来到小乖的漫画世界的，又怎么带小乖去我的世界呢？

这时，我想起我看过的《哈利·波特》里的幻影移形咒。我让小乖拉紧我，闭上眼念了一句“Disapparation”！一分钟后，我紧张地睁开眼。“小乖，我们回来啦！”我大叫一声，周围的人用异样的眼光看着我。我赶紧低下头，我手中的书正打开到第一个故事《眼镜小乖和粉红小象》，小乖依然在她的漫画世界，她看不见残酷与丑陋，美好的世界却尽收眼底。

南通开发区实小集团能达校区四(1)班 周昊燊
指导老师 尹玲

一双溜冰鞋的秘密

生活就像一个万花筒，一件件趣事点缀其中，稍稍转动就会有不同的图案，有的让人哈哈大笑，有的让人泪流满面，有的则像“一双溜冰鞋的秘密”一样，温顾而知心。

那是一个周日的下午，我和红豆去万象城溜冰，这是我第一次溜冰。最开始是红豆耐心地教我，我一手扶墙，一手扶着她，慢慢地绕圈走。后来，我们租了一个可以扶着的玩具小海豚，红豆坐在上面，我推她滑，渐渐地，我也不需要小海豚了，自己开始滑了起来。

后来，来了一个小弟弟，他也不会溜冰，在我和红豆的指导下，他也开始扶墙慢慢走，走了好几圈。就在我们休息的时候，小弟弟想自己先去滑，我们叫他注意安全，他说了声知道了，就进去了。就在他走的时候，我发现了他摔跤摔了好几次，可是他每一次都坚持站了起来。有时他还努力地想推着小海豚往里走，时不时听见“砰”的一声，可再抬起头时，他又站了起来，接着往前滑，那一刻，他的那种坚持不懈的精神，定格在了我的心中！

通过这次溜冰，我学会了一项技能，更学会了一种精神。

南通开发区实小集团能达校区四(3)班 顾卓轩
指导老师 曹银凤

嗑瓜子比赛

“咔嚓、咔嚓……”教室里热闹非凡。可是教室里为什么有这种声音？难不成来了一群专门啃桌椅的老鼠？嘿嘿，想知道答案，那就来我们教室一探究竟吧！

原来，今天的作文课上许老师来到教室神秘兮兮地对我们说：“同学们，这节课我们来举行一

场嗑瓜子比赛！”同学们一听，有的得意洋洋地说：“终于可以大展身手一回了！”还有的同学欢呼雀跃，难掩内心的欣喜。“但是，比赛也是有规则的。每个人找一个搭档，组成一队。每人的挑战时间为90秒，但瓜子壳必须底部连在一起，分开的、掉在地上的不算，瓜子多的人获胜。”同学们听许老师说完话后一个个摩拳擦掌。

比赛开始了。我把一颗小巧玲珑、穿着黑白相间衣服的瓜子放在后牙槽上，牙齿一合，瓜子壳便一分为二了，瓜子仁也听话地蹦了出来。我正沾沾自喜时，却发现对手哈维已经比我多磕了好几颗瓜子了。我一下子慌了神，拿瓜子的手都有些抖了，连着好几颗瓜子壳都被我咬得“粉身碎骨”。王翰乐急得大喊：“稳住，不要着急。”我的心渐渐平静了下来。我小心翼翼地用门牙磕了一颗瓜子。终于，我成功地让一颗瓜子壳底部连在一起！“10、9、8……”第一轮比赛结束了，我和哈维打成了平手。

第二轮比赛开始了。只见王翰乐总结了我的经验，有条不紊地嗑着瓜子。可金煜棠也使出了杀手锏。正所谓强中自有强中手呀，不一会儿，居然就磕了四五颗。最紧张的时刻到了。我双手握得紧紧的，汗水从手心冒出来，我恨不得冲上去助王翰乐一臂之力。时间一分一秒地过去，老师大声宣布：“比赛结束！”我们打成了平手。

这场比赛没有胜负之分，但我感到很快乐，因为这次比赛让我知道了：心急吃不了热豆腐。

南通开发区实小集团能达校区四(2)班 俞梦涵
指导老师 许烨

鱼缸里的故事

在一个精美的鱼缸里，生活着几条无忧无虑的小鱼，它们经常一起玩耍，很是开心。

这天，主人一家要外出旅行，小主人依依不舍地来到鱼缸前跟鱼儿们道别：“小鱼们，我要出去旅游了，你们在家里要乖乖的哦。我可能要一个星期左右才会回来，今天多给你们喂点鱼食。”撒完鱼食，小主人一家就拖着行李箱出门了。

鱼食如下雪一般掉进水中，大家兴奋极了。个头最大的红红激动地说：“天哪！从来都没有见过如此多的鱼食，今天真是太幸福了，可以狠狠地饱餐一顿了。”

“哈哈，我吃饱了能睡个三天三夜！”荧光绿打趣地说。

“瞧你们就这点志气，信不信我今天吃了都能撑到主人回来还不觉得饿。”蓝蓝不服输地说道。

“好呀，那就比比谁吃得多！”

“比就比！”

“比就比！”

说完，荧光绿、蓝蓝和红红争先恐后，你追我赶，谁也不让谁。

“嘿！大家不要抢，我们是鱼，吃多了是会被撑死的！”桔桔扯着嗓子喊。可大家根本不听他的，全都沉浸在抢夺鱼食的比斗中无法自拔。

没过多久，鱼食被抢夺一空，大家都吃得腰肥肚圆：红红沉在缸底的砂石上无法动弹；蓝蓝趴在水草上直喊肚子疼；荧光绿直接就被撑死了。面对如此场景，桔桔又气又急，可他又无能为力。悲伤的他只能在奄奄一息的同伴周围来回游着。

“桔桔，我应该听你的话的，是我太贪心了，是我害了荧光绿，呜呜呜……”蓝蓝哭着说道。

“我们应该早点听桔桔的话，呜呜呜……”红红悔恨地说。

“蓝蓝、红红，贪心过度，总要受害。现在荧光绿已经离开我们了，我不想再失去你们，你们一定要快点好起来！”

最后，在桔桔的鼓励和陪伴下，大家渐渐又恢复了往日的神气，一起等待着小主人的归来……

南通开发区实小集团能达校区五(1)班 吕慕涵
指导老师 赵红

仓鼠的自述

我是一只小仓鼠，我很乖巧，也很喜欢吃东西。我非常讨主人喜欢。

我的身子很小，两个加起来才抵得上主人的

一个手掌大。我伸长身子大约8厘米，团起来只有4厘米，圆滚滚的身子好似一个小雪球。我浑身雪白雪白的，背上有一条灰色的花纹，亮晶晶的大眼睛时不时滴溜溜地转着。我们的大门牙比石头还坚硬，牙通常是黄色的，只有缺钙时才会显示出白色。

我们大家族中有许多品种，有三线、紫仓、枫叶鼠、雪球等，我是家族中的银狐。虽然我们都是仓鼠，但是我们长得都不一样。比如，雪球一身高贵，没有一点杂色的白毛，眼睛在暗光下是酒红色的，像宝石似的；三线的身上有三条花纹，这是它们特有的标记。我们每只都是独一无二的。

我们喜欢在白天睡大觉，晚上出来活动，还时不时在坚硬的物品上磨牙。我们如果不磨牙，牙就会长到外面，非常不美观。晚上七点到十点是我们最活跃的时间。到了这时，我们便会爬出洞寻找吃的，有时还会在跑轮里跑跑步、运动运动。一到白天，小主人上学时，我便拼命地打洞，然后美美地睡上一觉，到晚上才醒。

虽然我们的体型比松鼠小得多，但我们生孩子的数量比它们多，我们一胎通常会生7~20只，差不多每月都能生几只。我们爱吃鼠粮，不能喝水，那怎么补充水分呢？我们会吃一些有水分的蔬菜水果来保持健康。

听了上面的介绍，你一定会觉得我们很可爱，但是我们的寿命很短，只有两到三年，小主人还因为这个事儿哭过。不过，每个物种都有自己存在的意义，时间很短暂，但我会在这个世界上充分展示自己的光彩，让小主人的世界多姿多彩。

南通开发区实小集团能达校区五(2)班 陈爱丁
指导老师 张显

董糖

“百里不同风，千里不同俗”，每个地方都有不同的风俗、特产。你看：无锡的杨梅、新疆的红枣、武汉的鸭……而我的家乡在如皋，那里的点心——董糖，300年来誉满大江南北。

相传明朝末年，秦淮佳丽董小宛亲手制作酥糖寄给江南才子冒辟疆，他品尝过后，甜在心里，便称誉为“董糖”。后来，明朝灭亡，冒辟疆带董小宛归隐在如皋水绘园，他们经常与海内名流相聚于水绘园中吟诗作对，董小宛便用此酥糖款待客人，因为其味道佳美，酥而不碎，文人墨客便流传称赞，远近驰名，成为如皋著名特产。

“董糖”的样子朴实无华，它穿着一身素衣，里面方方正正，长五分、宽三分、厚一分，远远望去犹如一块块麻将，它色白微黄，层次分明，剖面可见旋状纹理，就像树的年轮。轻轻拈一小块抿一口便觉得酥软，甜而不腻，一股甜滋滋的淡香沁人心脾，让人感到秀色可餐。

“董糖”不仅仅历史悠久、样子秀色可餐，还具有健康价值。它是用如皋当地产的大麦屑、黑芝麻、饴糖等作为原料制作而成。原料中的大麦屑具有祛暑气、吸油腻的作用；黑芝麻属于植物油料作物，具有降压，保护人们的心脑血管的功效。董糖入口即化，因此老少皆宜，更被列为如皋长寿食品清单。1998年，中央电视台特地来如皋采访，通过电视向全世界介绍了营养健康的董糖，它很快就被人们广泛接受，享誉海内外。

如皋董糖真不愧被列入江苏省第二批非物质文化遗产名录，它不仅见证了古代才子佳人的一段佳话，还具有非常丰富的营养价值，你们是不是也想品尝一块呢？

南通开发区实小集团能达校区五(2)班 顾昕淳
指导老师 张显

南通开发区实小能达校区

组稿老师 尹玲

